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Államcsíny.
Bizony bolond volt az, a ki csak 

távolról is képzelhette azt, hogy a bi­
hari hires főispáni adminisztrátornak, 
Tisza Lajosnak unokájától áldás szár­
mazik a magyar nemzetre. A nagyapa, 
a ki ezelőtt csak egy vármegye felett 
basáskodott, csak a vármegye házát 
rakatta meg katonasággal, ha látná, 
hogy az unoka ma már egy egész 
országgal bánik el, egy egész országot 
akar önkényuralom alá hajtani s a 
vasutak mentén Kárpátoktól Adriáig 
csillog a szurony: büszkén mondhatná 
el, hogy vér nem válik vízzé.

És mindemez erőszakhoz hozzájárul 
betetőzésül az államcsíny. Mert az 
ülésszak bezárása a nélkül, hogy az 
országgyűlés uj ülésszakának kezdete 
megállapittatnék. az országgyűlés el­
napolása királyi kézirattal bizonytalan 
ideig: ez nem egyéb, mint a legdur­
vább államcsíny. Ez azt jelenti, hogy 
most már gróf Tisza István minden 
ellenőrzés nélkül, egészen a maga íz­
lése, a maga önkénye szerint, nem is 
hogy csak kormányozhat, hanem épen- 
séggel uralkodhatik. A maga ízlése, a 
maga hajlama szerint, a maga mód­
szerével, a melynek eszközei a golyó 
és az akasztófa. Most már kerékbe 
törhet, nyúzhat, karóba húzhat akárkit. 
Kezdődhetik az inkvizíció, aztán a 
kínzás, felfüggesztés, börtön. Megfé­
lemlítheti Magyarországot, letaposhatja 
annak makacs, nyakas tömegeit, elti­
porhat törvényt, jogot, egyéni akaratot, 
csak azt az akaratot tűrve meg, a 
mely az övével egybevág. Az ő akarata 
pedig az az akarat, a mely Magyar- 
országnak mindig átka volt, a mely 
onnan indul ki a bécsi Bnrg falai kö­
zül. Az ő szeme mindig csak oda for­
dul Bées felé, mint a mohamedáné 
Mekka felé és onnan várja a pa­
rancsot.

Teheti mindezt ellenőrizetlenül, or- 
szóggyülés nélkül. Ez volt az ő vágya.

Mindezt látva, szinte azt kell hinnünk, 
mintha az egész dolog előre készíttetett

volna. Felheccelni, mint a bikaviada­
lokban, a tömegeket, a végsőig elke­
seríteni, kimeríteni a diihöngőt, hogy 
aztán lesújthassa.

Ma már mindenki igen jól látja, 
hogy az egész vasúti sztrájkot egy 
kis jóakarattal, egy kis előrelátással 
ellehetett volna kerülni. Gróf Tisza 
István azonban úgy tartja, hogy a ki 
az államot szolgálja, az mondjon le 
emberi jogairól Az tűrjön, hallgasson 
és szolgáljon, ha bármi méltatlanság 
gal illetik is. Gróf Tisza Istvánnak 
nem kellett béke. Ő hata'maskodni 
akart minden áron. A vasutasok moz­
galma épen kapóra jött, hogy meg­
mutathassa már annyiszor említett vas­
kezét. Az ember szinte hajlandó azt 
hinni, hogy mindez, a mi itt előttünk 
lefolyt, a mozgalom izgatott jelenetei, 
a rendőrség garázdálkodása, a katonai 
megszállás, az országgyűlés ülésszaká­
nak bezárása, a bizonytalan időre való 
elnapolás, az ország kiszolgáltatása az 
önkénynek: mindez mintha tervszerűen 
lett volna összeállítva, meg nem gon­
dolva a károkat, a mit az a köznek 
okozni fog. Csupán egyre gondolva, 
a célra, egy megnyirbált, megszorított 
alkotmánynyal előre készíteni Magyar- 
országon a diktatúrát. Erre ösztönzi 
gróf Tisza Istvánt a bihari adminiszt­
rátor vére.

—i. -s.

Itthoni dolgok.
ii.

Igen jól tudja mindenki, a ki a dolgokat 
végig figyelemmel kísérte, hogy városunkon 
a gazdasági bonyodalmak nem csak a ta­
nács és az egykori polgármester hanyagsá 
gára, hanem az akkori főispán részéről az 
ellenőrzés hiányosságára s a közgyűlés 
többségének a főispáni hatalom előtt való 
szolgai meghajlására vihető vissza. Váro­
sunk képviseletének nagyérdemű tagjai, a 
kik a bölcsességet, a közűgyek kezelésé­
ben a jártasságot kizárólag magok részére 
foglalták le, magán társalgás közt bizony 
eleget szidták a főispánt, a polgármestert, j 
de nyilván mindig meghajoltak elöltök, min '
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dig demonstráltak mellettük. Bizonynyal 
meg volt rá a jó okuk, s a legkevesebbet 
mondunk akkor, ha csak a pártpolitikai el­
fogultságnak tudjuk be az egeszet.

No de eljött az ideje annak, hogy egy 
nehányan mégis támadólag lépjenek fel a 
városi gazdálkodás ellen. Ez úgy tudom 
1900 ban történt. A bajban nyakig benne 
voltunk már. Az első csapást dr. Bernády 
György intézte Megjegyezzük azonban, 
hogy ez a támadás a világért sem az egész 
rendszer elien irányult. A hatalom kezelő­
jét, az akkori főispánt, a ki a polgármes­
terrel és a tanácsosai egyenlő mértékben 
volt hibás a bajok előidézésében, gondosan 
kikerülték, nehogy őt a legcsekélyebb kar­
colás is érje. Hiába! a hatalommal nem 
szabad kikötni, a hatalomra szükség van. 
így aztán a csapás egész ereje Geréb Béla 
volt polgármester ellen irányult dr. Ber­
nády György részéről, és nem is elölről, 
hanem megkerüléssel, hátulról. Én nyíltan 
kértem a polgármester és tanács ellen a 
fegyelmi vizsgálat bevezetését, a mi persze 
a közgyűlés többségénél siket fülekre ta­
lált. Dr Bernády György a tanács által be­
terjesztett s a város függő adósságainak 
rendezésére vonatkozó tervezet ellen, - ha 
jól tudom, — fellebbezést adott be. Adatok 
állottak rendelkezésére, mert hisz ő, a ki 
Geréb Béla polgármesternek barátja volt, 
megszerezhette azokat. A belügyminiszter 
dr. Bernády György országgyűlési képvi­
selő fellebbezésének helyet adván, bizonyos 
felvilágosításokat kórt a város közönségé­
től s határozottan sürgette az ügyek ren­
dezését. A fegyelmi vizsgálatról természe­
tesen még ekkor szó sem volt, mert hiszen 
ez talán a főispán személyét is bevonhatta 
volna.

Mi avatatlanok igen csodálkoztunk ezen 
a fordulaton, hogy ime a barát a barát el­
len fordul. Hallottunk affeie magyarázatot, 
hogy dr. Bernády György megunván a po­
litikai szereplést, inkább óhajtana a városi 
közigazgatásnál szerezni tért tevékenységé­
nek. Nem várná be az általános választá­
sok idejét, lemondana a képviselői állásról, 
maga helyett elküldenó Geréb Bélit, ő meg 
lenne polgármester. Ilyen formákat már 
akkor beszéltek 1900. nyarán.

Ugyanezen a nyáron halt meg Ajtai Gyula 
városi tanácsos, polgármester helyettes. 
Szeptemberben lehetett amikor csekélysé­
gemet megkeresték szállásomon Kabdebó 
Ferenc és Bürger Albert bizottsági tag 
urak. Tóthfalusi József lelkész barátom is 
jelen volt. Nevezett urak elé adták, hogy

el Tatja, «v»
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Gei'éb Béla polgármester mellé jó volna, 
ha a törvényhatósági bizottság egy ellenőrt 
tenne, a ki az, ellenőrzést ne csak a köz­
gyűlésen, hanem magában a tanácsban is 
teljesítené, a ki a tanács működéséről a 
törvényhatósági bizottságnak biztos adato­
kat tudna szolgáltatni.

Eugeniet jelenlevő barátommal egyetem­
ben igen meglepett ez a kijelentés, mert 
hiszen ez csaknem oly formának tiint fel, 
mintha a törvényhatósági bizottság a ta­
nácsban egy kémet akarna tartani. Még 
inkább meglepett az, a midőn fennevezott 
tisztelt barátaim, ilyen egyénül dr. Bernády 
Györgyöt jelölték mag. Egész természete­
sen biztosítanunk kellene őket, hogy ha 
Boruády György első tanácsosul fellépne, 
megválasztatásáról, s hogy politikai animo- 
sitásból nem harczolnának ellene. Én olyan 
formát mondtam, hogy ha megakarják vá­
lasztani, bizton megválaszthatják, mert hi­
szen többségben vannak, nekem igen nehéz 
ebben a dologban nyilatkoznom, szavaza­
tommal azonban én a magam részéről dr. 
Bernády György bármiféle megválasztatá­
sához hozzá nem járulok. Én különben csak 
egy ember vagyok, és nélkülem is megtör­
ténhetik a választás, én semmiféle hatalom 
mai nem rendelkezem. Politikát, a mint tudják 
nem vegyitek városi ügyekbe. Nó, mondák, ha 
éti nem akarom, hát ők nem tesznek to- ' 
vábbi lépéseket, egyben azonban megkér­
dezték, hogy ha esetleg dr. Bernády lemon­
dana a képviselőségről, én fellépnék e a 
második kerületben egy időközi választá­
son is ? miután valószínűleg az nekem nem 
kunveniálna.

Erre valóban akkor nem tudtam mit fe- : 
leljek. Minden esetre mondám, ha fellép­
tetnek, kötelességem volna a párlot cser­
ben nem hagyni, de hát biztost semmit ; 
sem mondhattam.

Mi készül itt ! gondoltuk magunkban és ' 
sokáig töprengettünk ezen a beszélgetésen, 
a ntig aztán a Lázár Benedek volt ; 
rendőrfőkapitány lemondása és nyugdíjaz- : 
tatása uj fordulatot nem adott a dolognak. ;

B. J. i

' szén annak, a mit mond. Az utasok min­
denkihez kérdéseket intéztek : mehetnek e, 
vagy sem? Mehet, a kinek nagymehot- 
nékjo van, de nem ajánljuk! Ez volt 
az okos emberek válasza. És csakugyan 
nagyon kevés közönséggel indult a VaÜ-os

Megrekedt utasok.
Alig hogy a vásárhelyi állomásról a Vatíos 

elindult s még 10 kilométert sem futhatott 
be, már hivatalos körözvény érkezett táv­
irati utón: Kucsárdou túl nincs köz- 

j 1 e k e d ó s. Jegy kiadás beszüntetendő, kö­
zönséget értesítsék.

Lett erre nagy megdöbbenés.
— Hát most már mi lesz a VaG-ossal ? 

— kérdezte a kiváncsi publikum.
— Kocsárdon reked — volt a válasz.
Csak ekkor örvendett igazán az, a ki 

nem utazott el, hogy nem ült vonatra.
Főnök a vizsgáló bíró előtt.

Bulla főnököt tegnapra beidézték a 
vizsgáló bíróhoz. K ö 11 ö Ignác hallgatta ki 
Baliát. a ki híven referált a helyi állapo­
tokról.

— Van önök között hajtogató, 
sztrájk vezető? — kérdezte a biró.

— Nincs tudomásom róla. A marosvá­
sárhelyi vasutasok nem sztrájkolnak, Ko- 
csárdig szabad az ut.

A főnök urat ezen nagy fontosságú ki­
hallgatás után hazaküldték.

Három rendőr s egy vasutas.
Tegnap délután a pályatesten szomorúan 

bandukolt egy vasutas. Kitudja, miket gon­
dolt a végállomáson össze-vissza. Ta­
lán a felesége és gyermeke jutott eszébe.

Egyszerre csak három rendőr neki ron­
tott s kizavarta ábrándozásaiból.

Megálljon 1 — kiáltott az egyik ren­
dőr. Fogja itt van ez a sárga cédula — 
este d órakor a várba fölöltözik katonának. 
Megértette ? 1

Megértettem —- mondta az elhalová- 
nyuít arcú ember és utánna mormogta: 
sárga . . . fekete . . .

vagy

M.-Vásárhely, 1904. április 20.

Érdekes helyi események.
A vonat elindul.

í A szalámi, melynek el kell menni.
A postára bement ma délután egy kis- 

• kereskedő és rémült arccal kérdezte az ott 
! levő tisztviselőtől:
! I=az kérem, hogy a vonatok nem 

közlekednek ?
I — Persze, hogy igaz.
I A kereskedő erre benyujiott egy vas­

rúd szalámit és komoly képpel mondta :tag

‘edig csak annyiról van szó mindössze j 
t V26-OS vonat, elindul Kolozsvár :

No hát akkor muszáj a postán elkül­
deném ezt az öt kiló szalámit, ha már a 
vonatok nem járnak. (0.)

— Ä polgármester sze­
mélyi pótléka. A „Székely La-

A tegnap délután az alsó vasút felé 
csak úgy hullámzott a tömeg, mintha va­
lami nagy parádéra készülnének — oda 
lent a vonatnál! — Folyton nőtt az izga- | 
lom. Fedi 
hogy a
felé, mert a közlekedés újra megnyílt s 
szabad a páh a. Az iudóház minden kis 
zege zugát katonák őrzik. A váltókat ka- j hapi számában : 
tonák tartják őrizet alatt. A főnöki tisztet ; ,A polgármester lemond a személyi 
egy 62-ös főhadnagy végzi, a ki most a pótlékról. Dr. Bernády György polgár- 
legelső ur a helyi vonatnál. Gajzágó uicstor ma Írásban kérte a városi törvény- 
Pista a szolgalatot tevő tiszt jelentést tesz, I hatósági bizottságot, hogy a múlt pénteken 
hogy a vonat m 8 h e t. de azért ő se hi- tartott rendes közgyűlésben részére szemé­

lyi pótlókként megszavazott évi 2000 ko­
ronára vonatkozó határozatát helyezze ha­
tályon kívül, mivel nem akarja, hogy ama 
bizalom és elismerés, mely vele szemben 
oly sokféle és kiváló módon nyilvánult, s 
melyet tisztességes munkával érdemelt ki 
eddig s óhajt megtartani továbbra is, — 
egyesek által — megcsappant népszerűsé­
gük erősítésére használtassák ki. Minden 
tekintetben helyeseljük a polgármester ál­
láspontját. A tisztességen munka nem tűr­
het gáncsot, — de a gáncscsal szemben 
nem is szorul külön elismerésre. A becsü­
letes, ernyedotlen munkának meg van a 

: polgárság elismerésében a jutalma, a mit 
I nyomon követhet az anyagi is. Tiszteletre 
: méltó azonban a polgármester fölfogása,
; mely az anyagiakat elhárítja magától, ha 
; csak egy pisszenés is van ellene.“
! Nem óhajtunk a tény indokolásával 
’ foglalkozni, mert hiszen az egészen 
! egyéni és subjektiv felfogása lehet va- 
j lakinek. Csupán a tényt akarjuk föl - 
! említeni, hogy a kétezer korona évi 
1 személyi pótlékot — utólagosan ineggon- 
j dőlván magát, nem fogadta el a pol- 
j gánnester ur. Mindenesetre elismerésre 

méltó a szép tett, ha utólagosan tör­
ténik is.

Kinevezés, A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Fekete Jakabot, szak­
iskolánk igazgatóját 6 évi időtartamra az 
országos ipari- és kereskedelmi oktatási 
tanács rendes tagjává újólag kinevezte.

— Földeseyt ismét elutasitot- 
ták. A kir. törvényszék vádtanácsa a 
Föld easy feljelentésére dr. Szász Ká­
roly, Kovács Elek és Baka Béla kol­
legák ellen sajtó utján elkövetett rágalma­
zás és becsületsértés vétsége miatt emelt 
vádat annak idején elejtette s megszüntető 
végzést hozott. Földessy a végzés ellen a 
táblához apellált, hol is az április hó 19-én 
tartott zárt ülésben helyben hagyatott a 
vádtanács végzése s Földessyt felebbezé- 
sével elutasították.

— Ä közlekedés teljesen 
helyre állt. Lapunk zártakor kap­
juk a hirt, hogy az összes vonalokon 
a közlekedés helyre dili. A ma dél­
ben elindult személy vonatnak Kocsár- 
dou a Brassói vonattal csatlakozása 
volt. Mai naptól kezdve az áru felvétel 
is megkezdődött.
— Városi tolvajok falun. Ny. Szt.- 

Lászlóról írják. Ott a múlt éjjel úri ruhába 
öltözött tolvajok betörtek Pataky Domo­
kos birtokos lakására, 1260 korona pénzét 
ellopták. A csendőrség megindította a nyo­
mosától.

pok“ a következő értesítést hozza teg- ~ Halálozás. Egy ifjú élete fonalát 
: mini szárnál,„„ • ! vágták cl a gonosz Párkák, hogy mérhe­

tetlen gyászt, vigasztalan bánatot s enyhít*
hetetlen fájdalmat zúdítsanak a gyermekü­
ket forrón szerető szülőkre, az egyetlen 
testvérre, a jó barátokra és kollegákra. 
Ilosvay Gyula, ref. koll. VII. oszt. tan. 
11 0 s v a y József, kassai számvevőségi fó­

ti® 1 i az egyedüli a helyi piacon, mely saját őrlésű és : 
■H J ^ 1 i festékeket tart a közönség szolgálatára álla

4 Ä Jl V~ U váltba építkezési cikkek, u. ni.: kátrány fedélle
szigelelő lemez.

szakértelemmel vegyi-
andóan készletben. To-

kátrány fedéllemez és kavicsolt el-

1Ü6.
Nagy J. fcstékáru*llzlete

Széchenyi-tér 49, (gróf Lázár palota).
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Maros-Vásárhely, 1904. április 27 szereda. 8 z ékely ség 3-ikoldal.

nők fia, az éjjel Val2 órakor életének 20- 
ik évében, pár heti kínos szenvedés után 
visszaadta halhatatlan lelkét Terenitőjónok. 
A megboldogultat f. hó 27-én d. u. 3 óra­
kor helyezik örök nyugalomra a Szentgyörgy 
utza 86-ik sz. gyászháztól. Béke virasszon 
a kedves és felejthetetlen győrinek porai 
felett. — Yadadi Filep Domokos életé­
nek 69-ik évében, folyó hó 2ti-án, reggel 
ö órakor megszűnt élni. Temetése folyó hó 
28-án, délután 2 órakor lesz.

— Egy jó családból való fiú 
fűszer üzletbe tanulónak felvétetik. Cim a 
kiadóban. 3 10.—157.

— Olvasd. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czólja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és föllenditése, haza- 
fiúi kötelességének tesz eleget az, a k- 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kimutathatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 
egy lctfentartással küzködő család apa 
szeméből törülte ki a könnyet.

— Pármai Ibolya szappan. K név alatt pár 
óv óta egy kitűnő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? 8 ha o 
kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
móg azt tudjuk, hogy az arezbórt tinomitja, üdíti 
ngyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcz- 
bórüek is nagy eredménnyel használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás ózdijából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 
drb. 80 fill., 3 drb. * kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Benő B. R. UlatszerésznóL 131.—9—100.

TÁVIRATOK.
A „Saékelység" eredeti táviratai.

Tisza István kegyelete.

(B p e s t, ápril. 26.) Tisza Istváu minisz­
terelnök Rés élesdi csendőrőrmoster kopor­
sójára koszorút rendelt a következő felirattal. 
Becsület mezején hősi kalált halt derék 
vitéznek — hsza István.

Halottak és sebesültek.
Élesdi szomorú esetnél 22 halottat kons­

tatáltak. A sebesültek legnagyobb részének 
allapoia aggasztó.

A szabadelvű párt ülése.
Tegnap a szabadelvű párt ülést tartott, 

lisza kijelentette, hogy csak azou vasuta­
sok ellen fognak szigorú büntetéssel el­
járni, kik vezérszerepet játszottak, vagy 
súlyosabb cselekedetet követtek el. Tisza 
szennyfoltnak nevezi a sztrájkot az állam­
vasutak történetében. Az ülésszak bezárá­
sára vonatkozólag kijelenti, hogy a képvi­
selőházi nyilatkozatok bátorítások voltak 
a további olleutáliásra. Leghelyesebb volt 
az ülésszak berekesztése, mert úgy Is kü­
szöbön állt.

Szokás ugyan — mondotta Tisza, hogy 
mindjárt összehívják a következő üléssza­
kot, de jelenleg elkeltett térni ettől s csak 
akkor hívják egybe, ha az eloltott tüzet 
fel nem szíthatják. 1

Kártérítés.
Szerbia 200.000 frank kártérítést követel. 

A többi államok még nem jelentették be 
követelésüket. A vasúti ezred mozgósítási 
költségeit szintén a magyar állam fizeti, 
a mi több millió koronát tesz ki.

Összes vonatok megindultak.

Az összes vonatok megindultak. Hio- 
ronytni keresk. miniszter kijelentette, hogy 
a forgalom helyre állítására mindent meg­
tesz.

Pénzügyi dolgokban csak azután in­
tézkedik.

Sztrájkolok fogságban.

A sztrájk bizottság tagjai, dacára védő­
jük apellációjának — a vádtanács jóváha­
gyása folytán vizsgálati fogságban ma­
radtak.

Hol kezdődött a sztrájk.
A sztrájk, mint a vizsgálat kiderítette 

Rákos rendező pályaudvaron kezdődött. 
A rendőrség 39 alkalmazott ellen megindí­
totta a vizsgálatot.

Rákóci hamvai.
(Bpest, ápril. 26.) Konstantinápoly­

ból jelentik: A szultán megengedte 
Rákóci hamvainak exhumálását és 
hazaszállítását.

Háború.
(Bpest, ápr. 26.) Londonból távirják, 

hogy két koldusnak öltözött japán meg­
gyilkolni akarta Niucsváugban Korupatkint. 
A két álruhába öltözött japánnak sikerült 
az orosz táborhoz férkőzniük. A kozákok 
észrevették, de azokat ajapániak leütötték. 
Kikutatták zsebüket s csak késeket találtak.

REGÉNY-CSARNOK. 

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletei elbeszélése után.

Irta: Bedőbáay János őrei. gyűl. képviselő.

Valósággal kegyetlenség volna ez öntől. 
Aztán az az anyakönyvi lap úgy is el volt 
veszve. Hogy elveszett nem ön a felelős, s 
ha el vész másodszor, ne is tudjon róla. 
Elvégre százezer forint nem olyan kis 
dolog, hogy ne lehetne gondolkozni róla. 
Vagy hát mondja meg, hogy jutok hozzá? 
hol kapom meg ? Elvégzek mindent magam 
Azért úgy fogom tekinteni, mintha ön vé­
gezte volna el. Hiszen meg fog érteni, ta­
lán már is megértett. Jó hát gondolkozzék 
holnapig, mondhatom, hogy érdemes dolog 
erről gondolkozni.

A mig ezeket suttogva beszélte, engem 
valami kellemetlen érzés fogott el. Egy 
percig sem haboztam, mindenféle csábitó 
ajánlatot visszautasítani. De úgy éreztem 
magam, a mikor az olasz sürü szemöldökei 
alól csillogó szemeibe néztem, a mint ott 
beszédközben kecs'teszakállát rezegni lát­
tam, mintha a sátánnal állanék szemben. 
Határozottan kijelentettem, hogy csináljon 
épen amit akar, de én nem elegyedem 
semmibe. Megvagyok elégedve sorsommal 
B nem áhítozom százezrek után.

No jó ! — mondá, — akkor majd meg­
találom ama fiatal embert, a kit említett 
Úgy tetszik láttam is, a mikor oda lenn 
voltam. Abból, a mit rőla beszélt megér­
tettem, hogy igen alkalmas ember. Semmit 
sem kérek öntől, csak a nevét címét irja 
le. Ezért is hálás leszek.

Ezzel felém nyújtotta jegyzőkönyvét s 
én megállva beleírtam a Balázs Indrej ne­
vét. Tréfálva jegyeztem meg, hogy ennél 
nem a pénz határoz, hanem maga a 
leány.

Oh! — mondá fennhangon az olasz, 
— l'amore e altissimo e potentissimo 1 A 
szerelem a legelő nagyhatalom. Ez nem 
hogy akadályomra, de segítségemre lesz. 
Csak most már báró Gáldyt kell a föld fe­
nekéből is elékeritenem. Bizony az nem 
kis dolog lesz, — mondám, — lehet, hogy 
Kanadában, vagy Brazíliában, vagy az Indi­
ákon van. Egy ember tudná csak talán 
megmondani. A báró ügyvédje, egy öreg 
régi fajta prókátor. Nevét sem tudom, lak­
helyét sem tudom, hanem nézze meg, ta­
lálni fog Nagy-Szebonben egy dr. Harsch- 
neidor nevű ügyvédet, attól mindent meg­
tudhat a mire szüksége van, és a mit csak 
lehet Útbaigazításul.

Az olasz rettenetesen köszönte felvilágo­
sításaimat, s folyton igétgette, hogy nem 
fog elfeledkezni rólam.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

BedőháziJános
országgyűlést képviselő. 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

ABRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR
r. t. Maros-Vásárhely". 

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 

Fiókiutézetek: Nyárád-Szeredában és
■Vb**» Maros-Ludason. •—

«Jelzálog1 kölcsönöket nyújt 
300 koronától kezdődőleg félévi tőke- 
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földbir­
tokra és nagyobb vidéki 
varosokban lévő házakra 
a becsérték feléig.

10-től őoévig terjedő időre 4V2% 
alapkamattal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két hét alatt kész­
pénzben folyósittatik.

Leszámító! <$ hónapi lejáratig 
terjedő bel- és külföldi váltó­
kat és utalványokat a legolcsóbb • 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és be­
tárolt terményekre is.
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Folyószámlái hitelt nyújtbetáblázásra 
és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, kii- 
földi pénzeket; bevált szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokat; ki­
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külfüldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztosító Társaságot (Assecurá- 
zioni Generali) és eszközöl tűz-, iiveg- 
és jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. 149.

Szőlőoltványok,
J

melynek megeredéseért felelősség vállaltatik
Amerikai alanyon készült legkiválóbb 
csemege- és faj borokból teljesen fajtisz 
tán. tökéletesen form t, tins gyökerezésii 
példányok szokványminőségben mér­
sékelt árakon Tavaszi szállításra meg 

rendelhetők a
Kükiillőmenti Első Szőlőoltványte'epnél.

Medgyes, N.-Küküllő-megye.
TULAJDONOS CASP/.RI FRIGYES

okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz 
dasági egylet szőlészeti és borászati szak­
előadója. Barbu A. Stirbey herczeg re 
mániái szölőtelepeinek igazgatója. N.-Kii- 
küllővármegye v. szőlőszeti b iztosa stb 

Lugas szőlő oltványok szintén mérsékelt árakon. 
3ZZ 1 készlet egy milliói 

árjegyzék ingyen és bérmentve!
11 15. 88.
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ültessünk minden ház mellé és
kertjeinkben, föld- és homok talajban.

Erre azonban nem minden szőlófaj alkalmas, 
(bármind kúszó termó zetü) mert nagyobbrésze 
ha megnó is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalalmas fajokat ültettek, azok héven ellát­
ják házukat az egész szélóérés idején a leg­
kitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel 

A szőlő hazunkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a leg- 
esekélyehb {gondozással telnev* lhető n* m volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, keríté­
seknek stb a legremekebb dísze anélkül, hogy 
legkevesebb helyet i- elfoglalna az egyébre 
hasznúiba ó részek bő . Ez a le{-háládatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem 
* A fajok ismert tésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, aki czimét egy levelező­
lapon tudatja
Érmelléki első szöiőoltványtelep Nagy-Kágya, 

u. p. Székelyhid.
á—'4.-10H.

Legolcsóbb bevásárlási források*
Szentgyörgyi

az egyedüli magyar festő
Alítros-Viisái helyt. 

Legolcsóbb árak mellett felvállal szoba, 
templom és cimfestést. i#=- 

Azért, mert a

SfaibI Antal
cég leszállította a szakértők ál­
tal legjobbaknak elismert fes- 

tékek árait,

Szives pártfogást kér

Szentgyörgyi Oszkár,
az egyedüli magyar festő. Maros Vásárhelyt. 

Kossuth Lajos utca 61.
1-5. 159.

Betoq építési Valialaf!
Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, oicsó árak mellett,.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József

Nuridsány Antal
férfi és női divat kereskedő,
ajánlja a tavaszi és nyári idényre újonnan 
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mosó cretonokat, 
voálokat, batisztokat, szerb vászna­
kat és férfi ruha kelmék nagy választéká 
egy öltözet ruhára kelme és 

kellék 20 kortól feljebb. 
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro 

szók, többféle hazai vásznak.
125.

130. beton vállalkozó.

SZOBA és CZ1IIII
festést a legolcsóbb árak inéi 

lett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár
egyedüli magyar festő M Vásárhelyt

97. Kossuth Lajos-u. 61. sz.

jSzeplö, majfoltok, pimegek
elmulasztására legjobb szer az

Ibolya-creme. *^r
Rendkívül kellemes bőrfinomitc 
és fehérítő; nem zsíros, nappal is 
használható. Egy tégely 80 fill., 
próbatégely 5© fill. Éhez való Ibolya- 
crem-szappan 70fillér, Ibolya- 
höigypor (fehér-, rózsa- és creme 
színekben 1 korona, próbadoboz 50 fill 

Kaphatók kizárólag: 
az „Arany szarvas“ czimii 

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt, 
3ZZ Plébánia templom mellett. ZZZZH

131.

JVIagvah.

Megbízható csiraképes ve
temény-, virág- és gazdasági magvak 

128. olcsó árban
kaphatók

Simon Ferencz üzletében.
Újdonságok!! Újdonságok!!

HAGY TAVASZI VÁSÁR
flOT A REMÉNYI B A Z A H B A X. Kpt

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

-Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok
•ffja óriási választékban witya

legolcsóbb árak mellett.
Minden vevő, ki a b-gkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 

vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő tneg. -Az1 „S i c u 1 i a1* székely czikkek raktára.
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